

Előfizetési feltételek.
 Félévesre . . . 5 frt — kr.
 Évesre . . . 2 frt 50 kr.
 Hivatalok, községek, köz-
 sági jegyzők és tanítók
 részére egész évre 3 frt.
 Italmérők és kocsmáro-
 sors részére az Italmérők
 Közlönyével együtt
 egész évre 4 frt.

Az előfizetéseket
 postautalványval
 eszközöndök.

Éves számkor 10 krajával
 kiegészítve a kiadónak.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E .

Hirdetések.

□ centiméterenként 2 kr.,
 többszörött 1½ kr. fize-
 tendő. Bélyegdíj minden
 egyes beiktatásért 30 kr.

A NYILTTÉRBEŒ

minden 3 hasábos gar-
 mond sor díja 15 kr.
 Hirdetőirodák, előfizetők
 vagy gyakori hirdetők
 telemes díjkezdményben
 részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. I. em.)
 küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak.
 Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,
 — VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
 a kiadóhivatalba (Főter. 8. szám alá) intézendők.
 Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda* hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

A polgári-kör.

Casinónk reformokat készül létesíteni. Nem kevesebbről van szó, mint a tagsági díjak felemelése, és a könyvtár beszüntetéséről. Oly két ténykedés megvalósításáról tehát, melyek mindegyike aggodalommal kell, hogy eltöltse az érdeklődőket, amennyiben teljes joggal azt olvashatjuk ki belőlük, hogy a casinó — legalább anyagiilag — nem áll a haladás stádiumában, s ezért radikális eszközökhöz kell, hogy folyamodjék.

Ily nagyszabású reformtervek megvalósítását okvetlenül tanácskozással, beható eszmecserékkel, hogy megelőzzék s ha készen van az indítvány, bizonyára készen van a megokolás is, mely bizonyára meg fogja világítani azt, hogy miért kell a casinónak a tagdíjakat felemelni, s különösen miért kell a nagyszabású, s az existenciának egyik nélkülözhetetlen kellékét képező könyvtárt szaporítás helyett egyenesen beszüntetni.

Különben csak «beszélék», hogy mindez meg fog történni, s ilyképp tartózkodunk attól, hogy jelen stádiumában az ügynek, az indokolás ismerése nélkül véleményt mondjunk, azonban már e szóbeszéd elég ahhoz, hogy figyelmünket a rimaszombati polgári körre irányítsa.

Megérdemli az egyesület nem csak a figyelmet, de a föltétlen elismerést is, melynek hangján kell nyilatkoznunk róla nekünk, kik működését nem csekély idő óta élénk érdeklődéssel kísérjük. Ez egyesület

nem rendelkezik más anyagi eszközökkel, mint a tagok által befizetett igen csekély tagsági díjakkal, s mindamellett tagjai részére gondoskodhatik fölös számú hírlapokról, heti, havi folyóiratokról; könyvtára rendezett, gondozott, és . . . tervbe vette egy, kizárólag az egyesület céljaira szolgáló külön épület építtetését.

És ezek mellett különös gondot fordít arra, hogy közművelődési célját mindinkább megvalósítsa, s a társas életet élénkítse, szilárdítsa. E végből nem kerüli ki figyelmét egyetlen hazafias eszme, melyet fel ne karolna. Láttuk a közel múltban, hogy az ily irányú ünnepek rendezéséhez mindig a polgári kör tette meg az első lépést, s ha üdvössé vált a mozgalom, sikerülttől is az ünnepély, őt illette meg az érdem első sorban, mert mindig magára vállalta a kezdeményezés nehézségeit.

Évente — egyéb társas mulatságoktól eltekintve — bált rendez, tehát gondoskodik arról, hogy nemcsak a tagok, de azok családjai is részesüljenek szórakoztatásban az egyesület létezéséből kifolyólag, és a bállok, melyeket a jókedv, a fesztelenség jellemz, minden évben jól sikerülnek úgy anyagiilag, mint erkölcsileg.

Nagy praetensiókkal nem lép fel az egyesület, szerényen teljesíti működését, azonban lépésről lépésre halad folytonosan előre utjában, s tagjaival szemben, kik jobbra iparosok, teljesíti azon missiót, melyet teljesíteni hivatva van. Helyiségében ott honra talál minden egyes tagja; cotteriái nincsenek, egyforma jogokkal s kötelessé-

gekkel van felruházva s megterhelve minden egyes, mintha csak egy nagy családnak lennének egyforma tagjai.

A kör virágzásának s haladásának okát ha keressük, nagyon könnyű arra rátalálni: a helyes vezetés, és a tagok ügybuzgalma. E kettő létesíti azt, hogy célját szem elől egy percze el nem tévesztve folytatja áldásos működését e kulturális egyesület, mely jelenben oly szilárd s biztos alapokra van fektetve, hogy reformok nélkül is fenntartja magát s ha valami mégis kívánatos, úgy csak az, hogy haladjon ezutánra is a jelenlegi utján.

Föltétlenül szüksége van városunk társadalmának arra, hogy a polgári kör minél jobban virágozzék, mert szükséges az, hogy legyen egy hely, mely találkozó helye a polgári elemnek, egy hely, mely vonzza, össze hozza, együtt tartsa a polgárságot, egy hely, a honnan kiindulhassanak nemes eszmék, s e helyen egy egyesület, mely tagjainak impozáns nagy számával, erkölcsi erejével szolgáljává szegődjék a nemes eszméknek, s vállelve, egyetértéssel oly célok elérését tűzre feladatul, melyek eléréséhez egy öntudatos erkölcsi testület akaraterejére s ambíciójára van szükség.

A polgári kör eddigi működésében teljes garanciáját látjuk a folytonos haladásnak; a rimaszombati polgári olvasóköri mint eddig nem tette, úgy bizonyára ezután sem fog elzárkózni sem kulturális, sem hazafias eszmék istápolása elől, mert érezvén erkölcsi erejét, tudja, hogy azt nemes célok megvalósítására fordítani kötelessége.

TÁRCA.

AZOK A JÓ ÖRMÉNYEK.

A «Gömör» eredeti tárcaja.

Mert hát megérdemlik ezt az epithetont... barátságosak, szívelyesek, vendégszeretők, jó hazafiak, jó kereskedők, hanem... hanem mégis egy kissé mulatságosan furcsa nép. A kufár szellem annyira ki van fejlődve náluk, hogy ez szerzte meg nekik népszerűségüket, s különösen az erdélyi piacokon föltétlenül ők uralják a tért.

Történt egyszer, nem is olyan régen... ballagott az örmény atyafiak hosszú kocsisora Ebesfalvára, hova ugyanakkor várták a bérálás megejtése végett a megyés püspököt is.

A jó vásár reményében életkedvvel telten s ifjú erővel suhogtatta ostarát az öreg Keszeg Kajetan, a kompanyia nesztora a 25 évet meghaladott fakó felett, míg közvetlen utána a falánkságáról megeszerte ismert Bulbuk Didi, lovára rá sem hederítve, gyürte magába a fain füstölt kecskehust, a «buzsenyiczát». És jöttek utána a többiek, a gavallér Esztegár Tódor, a zsupori Retezár Gergucz, a melancholikus Donogán Simi, s bezárta a menetet két apró mokánylovával a furfangos Káringyecz Lukács.

Igy mentek, mendedgeltek isten jóvoltából a poros országúton, s lassu haladással bár, elértek Ebesfalva piacára, a hol is aztán egy kis eszmecseré után ki-ki hozzáfogott a leszereléshez.

A piacon volt egy kis emelkedett hely; ez ugyan Erdélyben épen nem tartozik a rendkívüli dolgok közé, mindamellett ez egyszer eme kis emelkedés emelte szokatlan hangulatra atyánkfiait.

Megragadva ugyanis a sátor egyik fő alkat-
 elemét képező vasvégű rudat a gavallér Esztegár, felállott a sátoremelésre különösen alkalmas emelkedésre, s Galileiként nagyot dobantva a földre, ily szótak hallatott:

«Ide ütöm a sátorkarut.»

A zsupori Retezár irigykedve válaszol reá:
 «Hát hogy minek akarod a karut? mir ne ütönm in oda a karut?»

De az öreg Keszeg Kajti is ott volt ám.

«Ütitek a pakalba! in ütöm oda a sátor karut!»

És a sátorkarót mindegyik oda akarta ütöni, míg a melancholikus Donogán Simi is, csak a falánk Bulbuk fogyasztotta tovább csendes lelki nyugalommal a megkezdett füstölt kecskehust, s a szekeréről lábait lógázó furfangos Káringyecz ajkain ült kaján mosoly.

Kis patakokból lesznek a nagy folyók s csekély episodok gyakran nagy horderéjű eseményekké válhatnak. Így lett ez a sátorkaró kérdésével is, mely kezdetben csak élénk eszmecserére szolgáltatót alkalmat, de a mely későbbben annyira elmérgesedett, hogy atyánkfiai czélszerű megoldást csakis magával a sátorkaróval véltek létesíthetni.

És elfenekelték egymást a sátorkaróval emberül, el annyira, hogy talán még most is tartana a féke vesztett hadakozás, ha egyszerre

meg nem szólt volna harsány szava a furfangos Káringyecznek:

«Hagygyatok egymásnak! nem tudtak semmit, mind marhák vagyatok! jün a püspök, mangya meg a püspök, hogy ki üti oda a sátorkarut!»

S a püspök nevének említésére lecsillapodtak a végkövi felizgatott kedélyek, s habár látólag rövid időre, megszállta a béke szelleme a még előbb küzdőket:

«Hát mangya meg a püspök!»

A gavallér Esztegár megkoczkáztatta ugyan nem alaptalan észrevetelét:

«De mi küze a püspöknek a karuhaz?»

Azonban menten letorkoltak:

«Nem hallgatsz, te hitehagyatt!»

Hanem hát a püspök nem jött, s a rendes pályafutásában hanyatlásnak indult nap teljes téltelenségben látszott odahagyni a szótlanul vesztéglőket s a méla esendét csak a zabos tarisznyából elégtlenül csemegéző lovak egészséges fogainak csámcsogása zavarta meg.

Egyszer aztán belefáradtak a várakozásba, s megindult az egész kompanyia a templom felé, megkérdezendő az egyházat, mint illetékes közeget, hogy hát mikor is jön meg a püspök, csak a falánk Bulbuk heveredett jóllakottan s álmosan a szekér mellé terített pokróczokra, s a furfangos Káringyecz talált hirtelen valami sürgős reparálni valót az egyik portékas láda závarján.

Elmentek, s a lesújtó váiasz után, hogy a püspök csak másnap érkezik, csüggetten jöttek visszafelé, hogy aztán a vásártérre érve a düh

Az ideai fősorozás.

Kezdetét veszi a sorozás Rimaszombatban márczius hó 15-én a következőleg:

Márczius hó 15-én soroz Rimaszombat város, mely állít I. k. o. 38, II. k. o. 29, III. k. o. 12, összesen 79 legényt. Polgári elnök az alispán, bizottsági tagok Institorisz Endre és Nagy Ferencz. polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Márczius 16., 17., 19., 20., 21-én soroz a rimaszombati főszozolgabírói járás, mely állít I. k. o. 321, II. k. o. 163, III. k. o. 147, összesen 631 legényt. Polgári elnök az alispán — bizottsági tagok Okolicsányi Gáspár és Hámos Zoltán, polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Márczius hó 27., 28., 29., 30. és 31-én soroz a rimaszécsi főszozolgabírói járás, mely állít, I. k. o. 230, II. k. o. 160, III. k. o. 167, összesen 557 legényt. Polgári elnök Lukács Géza főjegyző, bizottsági tagok Madarassy Gyula és Hámos Aladár, polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Április 2., 3., 4., 5. és 6-án soroz a tornallyai szolgabírói járás, mely állít I. k. o. 286, II. k. o. 178, III. k. o. 182, összesen 646 legényt. Polgári elnök az alispán, bizottsági tagok Szentmiklóssy István és Hámos Árpád, polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Ápril 9-én soroz Jolsva város, mely állít I. k. o. 38, II. k. o. 15, III. k. o. 9, összesen 62 legényt. Polgári elnök Mihalik Dezső megyebizottsági tag, bizottsági tagok Neogrady Lajos és Czibur Imre, polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Ápril 10., 11., 12., 13. és 14-én soroz a nagyrőcei szolgabírói sorozó járás, mely állít I. k. o. 320, II. k. o. 205, III. k. o. 174, összesen 699 legényt. Polgári elnök Mihalik Dezső megyebizottsági tag, bizottsági tagok Heinzelman Alfréd, és Podhraczyk Endre megyebizottsági tagok, polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Ápril 16-án soroz Nagyrőce város, mely állít I. k. o. 19, II. k. o. 7, III. k. o. 13, összesen 39 legényt. Polgári elnök Mihalik Dezső megyebizottsági tag, bizottsági tagok Dedinszky Gyula és Perjésy László megyebizottsági tagok, polgári orvos dr. Szabó Samu m. főorvos.

Ápril 18-án soroz Dobsina város, mely állít I. k. o. 62, II. k. o. 59, III. k. o. 33, összesen 154 legényt. Polgári elnök az alispán bizottsági tagok Gömörly Gusztáv és Sárkány Miksa, polgári orvos dr. Maurer Arthur vm. tb. főorvos.

Ápril 20-án soroz Rozsnyó rt. város, mely állít I. k. o. 52, II. k. o. 22, III. k. o. 21, összesen 95 legényt. Polgári elnök az alispán, bizottsági tagok Néhrer Mátyas és Markó J. Imre, polgári orvos Maurer Arthur vm. tb. főorvos.

Ápril 21., 23., 24., 25. és 26-án soroz a rozsnyói főszozolgabírói járás, mely állít I. k. o. 290, II. k. o. 193, III. k. o. 166, összesen 649 legényt. Polgári elnök az alispán, bizottsági tagok Hodinka Mihály és Matolay Bertalan, polgári orvos dr. Maurer Arthur vm. tb. főorvos.

A sorozás mindenütt az ujonczozási előmunkálatok tüzetes megvizsgálásával veendi kezdetét. Ezután következnek az allítás a lajstrom-könyv sorszáma szerint, a midőn a bejelentett igény jogosultsága tekintetében beadott felszólalások is elintéztetnek, megvizsgáltatnak a póttartalék- és honvéd-nyilvántartásból címvesztés

és kétségbeesés martalekjai legyenek, mert oh szörnyűség! a majd-majd históriai nevezetességre vergődött halmocskán ott emelkedett kirívóan kész sátra a furlangos Káringveznek.

Az igaz, hogy Káringvez uрам brevimanu elpüföltetett, hanem azért mégis rámondták az atyafiak a történetek után nem nagy időre, hogy:

«Hiába, csak akas ember az a Lukács!»

ERDÉLYI.

KIN ÉS GYÖNYÖR.

Minden perczen új lakót nyer
A menny, avagy a pokol,
Minden perczen boldog egy szív
És a másik haldokol.

Annyi sok percz üdvöt ígér,
Annyi soknak vége fáj...
Szivnyugalom rombolásra,
Elég csak egy percznyi baj.

Ily füres a világ sora...
Forró nap kelt vad vihart,
Édes perczez tereni száz kin.
Mégis édes birni azt.

Vérzön szur a rózsá tője,
Bár oly bájos bimbója...
Vérzö sebünk még se fáj, ha
Felénk szállott illata

CSERNAY DÁNIEL.

folytán állittatni rendelt hadkötelesek, vagy ezeknek megvizsgálandó hozzá tartozója, és mindezek után bezáratik a sorozási eljárás, és elkészítetik az allítás eredményéről szóló kimutatás.

Az elnöknek történhető akadályoztatása esetén helyettes elnökül Rimaszombatban Samarjay János, Tornallyán Tornallyay Zoltán, Dobsinán és Rozsnyón Gál János megyebizottsági tagok küldetnek ki.

Követésre méltó példa.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becsés tudomására hozom, hogy egy évi szorgalmazásom után végre sikerült Szirkeu és Turesokon olvasó-kört alakítani, melynek feladata leendő: tót ajku népünk hazafias szellemben való művelése. E célból meghoztam mindkét kör részére az általam ismert tót nyelvű, de magyar szellemű lapokat és Jókainak »Regényes képek a magyar történelemből« című művét tót nyelvű kiadásban. Ez a könyv a magyar királyi tót közmívelődési egyesület kiadványa, tartalmazza pedig a magyar nép történetét ázsiai bölcsőjétől kezdve a mohácsi sirig, azzal az egyszerűségben is ragyogó iránylyal megírva, melylyel a legkönynyebben hozzáfér szívünkhez. A mű sikerült rajzokkal van illusztrálva s páratlanul alkalmas eszköz a hazafias szellem meghonosítására tót ajku népünkkel. Csak azon nép szeretheti öntudatosan hazáját, mely ismeri multját, mely büszke lelkesedéssel csügg ősei nagy alakjain, osztozik azok dicsőségében vagy együtt kesereg a történet-íróval a haza romlása felett, ezért szent kötelessége minden lelkesnek és tanítóknak megismertetni a magyar történelmet. Az lesz a legméltóbb ünneplése a költőnek, legszebb lerovása hivatásunkkal járó kötelességeinknek, ha meghódítjuk Jókaival a tótokat — a magyar hazának. Kiváló tiszteletem nyilvánításával maradtam Szirkeu, 1894. január hó 8-án. Csók György, ev. lelkész.

H I R E K.

— **A nőegyesület bálja.** Ez az ideai farsang második nagyszabású mulatsága február 3-án lesz. A rendezőség mindent elkövet, hogy a mulatság is a legsikerültebb legyen. Ha vesszük az érem másik oldalát, jelentősége a valódi ezélon kívül ennek is van. Hivatva van ugyanis pótolni az ifjusági bált, mely régi értelme szerint vékép elmaradt, modern megtisztított kellemében azonban örökébe lépett volna a atletikai klub bálja. A körülmények még ennek összehozatalát e farsangon nem engedik meg s így finom kellemével ezt pótolni nem más, csak a nőegyesület mulatsága fogja. — A nőegyesületi táncestély rendező-bizottsága meghívójából tévedésből kimaradt Diószeghy Zsigmondné s Szelezky Árpád neve. A nőegyesület elnöksége megkereste lapunkat, hogy a nagyközönséggel közöljük e tévedést s hangsúlyozzuk, hogy az illetők nemcsak hogy rendezők, de a mulatság sikerének előmozdítása érdekében lánglelkű buzgalommal fáradoznak.

— **Közgazgatási bejárás.** E hó 16-án leend a rimaszombati—poltári vasutvonali közgazgatási bejárása, melynek Kubinyi Géza orsz. képviselő az engedményese, s melyet Könyves Tóth Mihály ismert fővárosi mérnök traszírozott. A bejárás rész vesznek a közlekedési miniszterium s az érdekelt törvényhatóságok kiküldöttjei, az engedményes, az üzletvezetőség stb. Az új vonal — különben is rövid lévén, — a tavasz kezdetével hamarosan fölépül s jelentékenyen fogja emelni Gömörmege cserépiparát.

— **Polgári-kör bálja.** Hogy nagyszabású lesz, azt az előző évi sejtetni engedi. Ma talán nem jár előtte annyira a zaj, mint a mult évben, mert ma már nem mint újság, mint hallatlan dolog tűnik fel, hogy a rimaszombati polgári olvasókör bálja azon a fokon, hol a polgári elem az ugynevezett aristokratiával egyesülve, nemcsak egy kellemesen eltöltött éjjelt tölt el, hanem erőt merítve az egyesülés kötötte frigyéből, egy magasabb, a közügy, a társadalom javát előmozdító eszme megvalósítására is megteszi a lépéseket. A mostani farsang nem lesz oly zajos, mint a mult évi, mert hiszen eddig még csak két bál veti világát előre s azért, ha a zaj nem előzi is meg annyira a kör-bált, a siker kisebbnek nem gondolható, sőt reméljük, hogy ha nagyobb, ha fényesebb nem is lesz a mult évinél, nem fog engedni annak egy jöttát sem. Különben ugy vagyunk értesülve, hogy Rimaszombat és vidékének művelt közönsége, ugy a polgarság, mint a megyei elem, már is összejövetelt tűzött ki egymásnak a polgári olvasókör báljára f. hó 21-én.

— **Farsangi naptár.** A jolsvai önk. tüzoltóegylet saját tőkéjének gyarapítására január 20. zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj:

személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt. — A rimaszécsi ipartársulat alaptőkéje javára folyó hó 28-án 50 kros belépti díj mellett rendezi szokásos táncmulatságát. — A ratkói szattányos iparos-ifjuság folyó hó 21-én rendez táncmulatságot. — A rimaszombati és tamásfalai kőműves ifjuság a »Gondúzó« termében f. hó 28-án táncvizalmat rendez, melyre a belépti díj 30 kr. A tiszta jövedelem a saját temetkezési egyletük javára fordittatik.

— **Esküvő.** E hó 10-én vezette oltárhoz Megay Róbert tekintélyes miskolczi czukrász özv. Miskolczi Istvánné szeretetreméltó, művelt, s házias érényekben valóban bővelkedő kedves hányát, Miskolczi Margitot. Meleg érdeklődéssel kíséerte városunk értelmisége e frigyét, mert ugy a bájos menyasszony, mint családja mindig a figyelem s rokonszeny tárgyai voltak. A fényes esküvő után, melyen a násznagyi tisztet Török János casinói elnök teljesítette, szűkebb körű ebéd volt, melyen csak a legközelebbi hozzátartozók s rokonok vettek részt s mely után a fiatal pár az esti vonattal új otthonába, Miskolcra utazott, hova kísérje őket ismerőseiknek s jó barátaiknak szerencsekívánata.

— **Jókai ünnepély Vashegyen.** E hó 6-án, az ottani tanítói testület nyilvános diszgyűlésben ünnepelte az ötven éves író. A nagyrészt bányatisztekkel álló intelligencia örömmel csapott fel lelkes közönségnek, hogy kifejezhesse halálját az emberi szív legőregebb és legnagyobb bányászai iránt, ki elévülhetlen kincsekkel ajándékozta meg nemzetünket. E kincstárból részesülni kellene minden honpolgárnak, még pedig a legszociálisabb értelemben véve, mert a benne lejlő szellem a magyar nemzeti eszme uttörője, a hazafias érzemény ébresztője s apóloja. Ha e tőke egyenlően megoszlanék a magyar társadalomban, mily »szegények«-nek mondhatnánk magunkat. Az ünnepélyt nagy hatást keltett beszéddel Mánczos József tanítótestületi elnök nyitotta meg, ki után Pál Béla magas rőptű felolvasással méltatta Jókai írói működését. Elénk s találó vonásokkal esztelte a békés »Esti Lapok«-ból, a lesújtó gyászban is vigasztalást, reményt nyújtó regényeiből, a sirva vigadó »Üstökös«-ből, a képzelet bűbájos köntösebe öltöztetett »Arany ember«-ből, a népelet kedvesen naiv, de talpig becsületes alakjaiból költőjük arcképet. A tapsokkal jutalmazott felolvasás után Csók György elszavalta Jókai »Munkácsi rab« című feloldott költeményét, melyre a zárszó következett, de már ezt az ünnepelő közönség a »Szózat«-tal pecsételte meg s utána nem egy pohár ürült ki a Jókai egészségéért...

— **Halálozások.** Groó Vilmos kir. tanácsos, tanfelügyelőnket sulyos csapás érte, édes anyja, özv. Groó Jánosné, szül. Nováky Mária urnó f. hó 8-án, 78 éves korában Krompachon elhunyt. — Trajtlér Sámuelné, szül. Vitalis Erzsébet asszony folyó hó 21-én hunyt el városunkban, temetése tegnapi délután ment vége nagy részvét és az ág. ev. egyház szertartása mellett. Nagyszámú rokonság gyászolja az elhunyt derék nőt. — Bánik György, tiszolczvárosi erőtiszt négy éves gyönyörű kis fiát megölte a gyermekek gyilkosa, a differitisz. A mélyen sujtott szülők mardosó fájdalmát enyhítse a közrészvét, mely irányukban az egész vidéken nyilvánul.

— **Uj egyházi felügyelő.** A hosszúsói ág. evang. egyház néhai Radvánszky Károly urban fáradhatatlan felügyelőjét vesztvén el, helyének betöltéséről kellett gondoskodnia. E tárgyban a nevezett egyház mult évi december 3-án közgyűlést tartott. A közgyűlés tagjai felejtethetlen felügyelőjük helyére méltó utódot akarván állítani, közéletünk ismert tevékeny tagját Kubinyi Géza országyűlési képviselő urat egyhangulag választották meg. A választásról szóló jegyzőkönyvi kivonatot a megválasztott lakásán Gömör-Panyiton — az egyház összes előjáróiból álló küldöttség élén — lelkes beszéd kíséretében Velky János lelkész nyújtotta át az új felügyelőnek. Az üdvözlő beszédre Kubinyi Géza orsz. képviselő ur a nála megszokott lelkesedéssel válaszolt, kijelentve, hogy a felügyelőiséget elfogadja. Nagyhatású, protestáns hitbuzgóság sugallta beszédében fejtegette ezután azon irányelvét, melyet mint felügyelő szeme előtt tart s melyet megvalósítani akar. Ez alkalommal áldozatkészségének is fényes tanujelét adta, midőn a küldöttség vezetőjének az egyház pénztárába 100 forintot adományozott. Rövid beszélgetés után a küldöttség azon meggyőződéssel bucsuzott el a szeretett felügyelő vendégszerető otthonától, hogy benne a hosszúsói egyház érdekeit szíven viselő, ügybuzgó, vallását szerető felügyelőt nyert.

— **Büvész-pár.** Hangzatos és érdekesítő falragaszok hirdették, hogy Ruchay Benő ur és neje, kiknek alkalmuk volt stb. Chikagóból városunkba érkeznek, s szerencsétlen a közönséget a »Rózsa« szallodában két előadással. A

nagyhangu hirdetések, de meg a szórakozások teljes hiányának volt is anynyi eredménye, hogy az első estén nagy közönség nézte végig a tanár ur produkcióit, míg a második estén már csökkent a lelkesedés. Mutatványai, melyek közül némelyeket meg is magyarázott a közönségnek, gyakorlott kézzel vállalt s nem mindennapi ügyességéről tettek tanubizonyoságot. Neje, egy igen szép kis szőke asszonyka segédkezett egymásik számmal, ki, noha a falragasz az ő hazájaként is Amerikát tüntette föl, tudósítónknak bizalmasan bevallotta, hogy eredetileg Beszterczére való, s anyanyelve nem annyira az angol, mint inkább a román, melyet kedves kiejtéssel beszél. A művész-pár, hazája lévén széle. e világ, városunkból Miskolcra utazott.

— **Vármegyei könyvelői állásra nyitott pályázatot a vármegyei alispáni hivatal.** Ez állás évi jövedelme 600 frt tiszti fizetés és 150 forint lakbér. Ez állás kinevezés és nem választás útján tölthető be, eddig még csak sejtetni sem lehet, ki lesz kinevezve. Különböző pályázók meglehetősen számmal vannak.

— **Adóügyünk.** Mult december havában a megye területén egyenes adóknak befolyt 92,126 frt 4 és fél kr., belyeg- és jogilleték, illeték-egyenértékben 91974 frt 53 és fél kr., fogyasztásiadók, italadók és italméresi illetékben 44011 frt 90 kr., dohányjüvedékben 23066 frt 9 kr., vagyis összesen 251,279 frt 57 kr. és így 94,095 frt 76 krral több, mint az 1892-ik évi december hóban. Ezen bevételi többletből 82,190 frt 81 kr. a néhai gróf Andrassy Manó hagyatéka után előírt jogilletékre esik. Az 1893. év második felében pedig összesen 1,098,365 frt 97 és fél kr. folyt be egyenes adó, belyeg- és jogilletékben, illeték-egyenértékben, fogyasztási és italadókban, italméresi illetékben és dohányjüvedék czimén az egész megye területén.

— **Árvaügy.** Az 1892. évben a megye területén az árvák száma 12406, a gondnokoltaké pedig 259 volt. Az elmúlt évben a szám szaporodott 898-al, ellenben fogyott 764 nagykorúval, 16 nagykoros által és 25-tel halálozás következtében. Árvaszéki kezelés alatt van 403,832 frt 44 és fél kr. árva pénz.

— **A rimaszombati kir. törvényszéki fogházban** ez idő szerint vizsgálati fogoly van 17, elítélt rab van 62, köztük 58 férfi és 4 nő.

— **Helyes szabályrendelet.** Hevesmegye törvényhatósága szabályrendeletet alkotott, mely szerint a közrend, közérkölcenség és közegészség szempontjából eltiltja, hogy 15. életévét még be nem töltött gyermek korában, sörméresi vagy pálkaméresi helyiségben időzzék avagy nyilvános táncmulatságon megjelenjenek. E szabályrendeletet a közoktatásügyi miniszter oly felhívással küldte meg a kir. tanfelügyelőknek, hogy más vármegyék közönsége, ezen eszmét magáévátéve, hasonló szabályrendeletet alkossanak.

— **A nagyvásár** esekély érdeklődés mellett folyt le. Alig volt néhány sátor felállítva, gyér kínálat, alig valami kereslet, úgy hogy az egész egy élénkebb hetivásár képét nyújtotta. Különbözőben ez a januári vásárok mindenikének rendes sorsa, melyek jóformán csak azért tartatnak meg, mert a városnak joga van hozzá, s mert a lábas jószágoknál mégis csinálnak egy kis forgalmat.

— **Műkedvelői előadás Losonczon.** Mulatságos estélye volt a minap a losonczi közönségnek, mely tud gondoskodni arról, hogy a téli esték kellemesen teljenek el. Az ottani római katólikus iskola javára műkedvelői előadást rendeztek, melynek 491 frt jövedelme volt. Előadták a «Két év múltán» és a «Kukli prédikációk» című vigjátékokat, s volt két sikerült előkép is, melyet gyermekek mutattak be.

— **Szomorú statisztika.** Bizony, azok a tünneményeszerű szép idők elmúltak mikor a legszelebb jövedv mellett sem tudtuk elfogyasztani itthon tóken termelt remek borainkat, hanem a megajándékoztuk vele jóformán az egész külföldet. Idegen vidék termékére szorulunk manapság mi is, mely sokkal rosszabb ugyan a miénkél, de mégis kénytelenek vagyunk felhasználni, mert nekünk fájdalom, már nem terem. Mig az 1891. évben csak 13,369 hektoliter bort szállítottak Ausztria-Magyarországba, addig az 1892. évben már 275,516 hektolitert s az 1893. évben 708,250 hektolitert, mely számok szomorúan konstatálják, hogy a bortermelés nálunk, legálább egy időre, teljesen megszűnt.

— **Influenza.** Minden második ember influenzás, minden ház mosással van elfoglalva, beköszöntvén az a csunya betegség, mely a prűszentésekben és a bemooskosított zsebkendőkben leli örömét. Néhol aztán ágyba is dönti az embereket, minek aztán természetesen nem ök örülnek, hanem — az orvos és a patikus.

— **Folyó évi naptárunkból.** Az 1894 év közönséges 365 nappól álló esztendő lesz. Ugynevezett uralkodó plánétája: a Hold. 1894-ben két napfogyatkozás lesz, áprilisban és szeptemberben, de nálunk nem láthatók; két holdfogyatkozás, márczusban és szeptember 15-én, — ez utóbbi nálunk is látható lesz. Érdekes, mennyi kettős ünnep lesz a jövő évben: husvét, pünkösdön és karácsonyon kívül mindjárt ujév napja hétfőre esett, vizkereszt szombatra, Szent-István napja hétfőre, kisasszonynapja szombatra, boldogasszony fogantatása szombatra s mindezek a mellettközött leendő vasárnapokkal kettős ünnepek adnak.

— **A nagy hideg** az oka bizonyára annak, hogy az eset megesett. Nem is csoda, ha ilyen nagy hidegben Fáraónak hős ivadékai is fáznak és ruháról gondoskodnak. Blum Jakab gácsországi vásárkereskedő kocsján — mely a bakostörési korcsma állásában volt — sok szép ruhanemű lehet felhalmozva — gondolták és f. hó 10-én este Jablonszki Mihály, Szendrei Mihály, Botos János és Oláh György cigányok együttesen elmentek s a kocsirol egy ládát elemeltek. Ámde megjárták vele, mert a ládában nem ruhaneműek hanem zsebkendők, szatallerítók és kendők voltak mintegy 100 forint értékben és a csendőrség is csakhamar nyomukban volt, így a romák meleg ruha helyett csak a «hűvösben» melegedhetnek.

— **Vásári tolvajlás.** A f. hó 8-án tartott országos vásár napján a városi lámpagyújtogató rajta kapta Styanniczki Györgyné és Kovács Györgyné nagydaróczi lakosokat, a kik két ismeretlen tót asszonnyal egy csomó lopott holmi felett veszkedtek, melyen megosztozni nem tudtak. A lámpagyújtogató egész kedélyesen odaszólt nekik, hogy neki is adjanak részt a lopott tárgyakból, mire a két tót asszony megszökött, de a másik kettőt sikerült elfognia és a vársházára kísérnie. A lopott tárgyak legnagyobb része az Engel Adolf és Reisz József divatáru üzletéből való. A tettesek — kik különben állhatatosan tagadnak — átkísérték a kir. ügyészhez.

— **Tilos a koldulás.** Ez az, amit egyáltalán nem akarnak elhinni a koldusok — már én arról sem tehetek, ha közük érte a közönség a napnap mellett megjelenő templomra, iskolára gyűjtő szűrős atyfiakat is — és ha ők nem hiszik, nem hiszik mi sem; folytonos koldulások kétségbevonhatlanul csafolván meg azt a nagy hangu frázist, hogy: tilos a koldulás. Ha többet nem, azt kellene megakadályozni, hogy legalább a hivatalos helyiségeket ne keressék ezen vendégek, mert azok kívül, hogy így duplán veszik ki részüket a hivatalnok embertől, megtörténhetik az az eset is, hogy valamelyik egy percze tán otthagytott hivatalos szobából oly tárgy tűnhetik el, melynek árát a közügy fogja megadni.

— **Véres szilveszter-nap.** Harchovszki János rozsnói lakos, kőműves már hosszabb idő óta él vadházasságban Mrastyák Veronával. A mult év december 31-én a szilveszter-nap öröme mindketten jól bepalinkázták, annyira, hogy az asszony kénytelen volt lefeküdni, hogy mómorát kialudja. Harchovszki János délután el akart menni valami temetésre és Mrastyák Veronát is felkötötte, hogy menjen vele, de ez sem menni nem akart, sem pedig Harchovszkit nem akarta egyedül elbocsátani. Ezen aztán összevesztetek, minek az lett a vége, hogy Harchovszki az asszonyt arcul ütötte, majd midőn ez kést fogva rá, egy fejszét kapott elő és azzal Mrastyák Veronára több csapást mért, míg ez teljesen elalélt, akkor aztán otthagya. A sulyosan sérült asszonyt a rendőrség a kórházba szállította, Harchovszkit pedig letartóztatta és a kir. járásbirósághoz kísérte be.

— **Paraszt együgyűség.** A lefolyt vásáron ludat vett egy helybeli polgáraszony egy paraszt-asszonytól, de mivel apró pénze nem volt, egy öforintos bankjegyet adott oda a lud gazdájának, hogy menjen be a gyógytárba és váltassa fel. De a paraszt asszony ezen szavakkal: «Nem megyek eén, maá hogy menneék, nem merem eén felvaátanyi, maá hogy merneém, mikor nem az enyeém a peéz» a pénz beváltását megtagadta. O sancta simplicitas!

— **Templom-jubileum.** A helybeli ág. evang. egyház lélekemelő ünnepélyt ül f. hó 28-án, templom-építésének száz éves jubileumát. Az ünnepély fényét emelni fogja az, hogy fötisztelendő Zelenka Pál tiszta-kerületi ág. ev. püspök ur ó méltósága szintén jelen lesz. A jubileumra már is nagyban folynak az előkészületek. Az ünnepély programjáról lapunk jövő számában részletesebben fogjuk olvasóinkat értesíteni.

— **Az athléták.** Megérkeztek a vívó felszerelések s a klub tagjai szorgalmasan segítenek csorbítani a pompás solingeni pengéket. Rövid

idő alatt megjönnek a megye színeit feltüntetelő vívó öltönyök is, és akkor mi sem áll az ünnepélyes megnyitás útjában. A tanítások azonban már jó ideje megkezdődtek s naponta esti 5–8 óra között tartatnak.

— **Kossuth hogyléte.** A napokban hiób hírek járták be városunkat nagy hazánkiának egészségi állapota felől. Jól esik a fővárosba érkezett távirati tudósítások alapján nekünk is konstatalnunk, hogy a nagy száműzött ha gyöngékedett, szenvedett is az Olaszországban rendkívüli hideg idő miatt, állapota jelenleg teljesen kielégítő.

— **Gyermekek öröme.** Tél apó megfagyaszt mindent, még azt a lötyvéket is, amit tisztaságkedvelők cselédek a konyháról az utcára öntenek. Természetesen így az utcák a jégmezők jellegű öltöttek magukra s a gyermekeknek csuszkalási hajlamaik kielégítése céljából nem kell messze utat tenniük mezőre, patakok mellé: az iskolából hazaig a legszebb jégpálya áll rendelkezésükre. Ez nekik örömet okoz, azonban vádoltjanak bár e miatt lelketlenséggel bennünket, nagyon szeretnők ebbeli örömeiket lerontani. Már mult számunkban kértük a rendőrséget, hogy vegye el immár az utcáknak közveszélyes jellegét, tegye járhatóvá a közlekedési vonalakat; rá mutattunk a lehetőség könnyű voltára, egy kis fűrészpör vagy hamu az egész, azonban úgy látszik, elhangzottak panaszos szavaink a nélkül, hogy illetékes helyen figyelembe vették volna. Kérjük ezért még egyszer és sürgősen erélyeről ismert rendőrkapitányunkat, ne várja be a nagyobb szerencsétlenséget s igyekezzeék a város némely utcáit járható képessé tenni.

— **A tisztikarból.** Az új év meghozta a maga kedves ajándékát Bauer Józsefnek is, tüzér tiszti karunk e rokonszenves tagjának, a mennyiben főhadnaggyá léptették elő, mihez neki a legoszintebben gratulálunk. Megemlítjük egyben, hogy Kovács Ernő nagy ur városunkba érkezett, s szolgálatát már át is vette.

— **Az aranycsinálás titka.** Babai János sajópetri jómódu gazdaemberhez e héten beállított egy uri külsejű ember azzal a hírrel, hogy 2000 frtért a budapesti egyetem egyik kitudó kémikusától megtanulhatná az aranycsinálás titkát, a mely mesterség bőven meghozná a 2000 frtnak kamatait. Babai lépre ment és átadott a csalónak 2000 frtot. Ez meg mihamarabb ellillant a faluból. De a fővárosból aztán azt telegrafálta a jóhiszemű emberek: Küldjön neki postafordultával 400 forintot poste restante, mert ennyibe kerül az aranycsináló gép. Babai uram még ezt az összeget is elküldte. Most várva várja a híres embert és azt a csodamasinát.

— **Helyreigazítás.** A «Gömör» mult heti számában a keresik. ifj. egyletének közgyűlésén megválasztott tisztviselők névsorát, mely tévesen közöltetett, ezenel helyreigazítjuk és pedig következőképen: háznagy: Grossman S., könyvtárnok: Ring Géza, választmányi tagok: Marmorstein Béla, Zsibray József, Bródi Andor, Markovics Samu, pótválasztmány: Grün Vilmos, Steiner G., Schwarz M., Scherven Miklós.

Vármegyénk tanügye.

Vármegyénk tanügyének nevezetesebb mozzanatait a lefolyt félévben a következőkben adjuk:

Az iskolával nem bíró, azonban iskolailag valamely szomszéd községhez csatlakozott 31 község s a helyben egy vagy több iskolával bíró 352 község számában változás nem történt. Az előbbieket sorába tartozó Királyi községben megtörtént a szükséges előintézkedés egy ref. jellegű iskola életbeléptetésére, míg Szentkirályban e célból a községi iskolaszék megalakított és megkezdte működését. Vigtelken, mely eddig Szalócshoz tartozott, az iskolai különválas már befejezett tény annyiban, hogy ezen új iskolába a tanító is megválasztott, mivel a jövő tavasszal nyitattik meg ezen új iskola.

Uj ref. jellegű népiskola szerveztetett ezen félévben Lucskán azon tankötelesek számára, kik eddig a barkai elég távol eső ref. iskolát voltak kénytelenek látogatni.

Uj tanítói állások szerveztettek s ez által egy új osztályllyal bővítették, a dobsinai állami polgári fiú, a tiszolci állami elemi és ugyanannyi tanítói lakásból álló c. élszerű és a kor igényeinek teljesen megfelelő díszes épületbe költözött a rimaszécsi római kath. eddig osztatlan iskola, melynek ügybuzgó iskolaszéke most a segédtanítói állás szervezéséhez kívánt fedezet előteremtésén fáradozik.

A tiszolci állami iskola s az ezzel kapcsolatban felállítandó óvoda kiépítése ügyében tett intézkedések eddigi eredménye az államépítészeti hivatal által nagy gonddal készített s a magas miniszteriumhoz jóváhagyás végett felterjesztett épületerv és költségvetés. A tervezett épület 3 tan, 2 óvó- és 1 tornaterem, két ügyességi munkaterem, 2 tanítói és 1 óvónői lakból fog

állani s az elhelyezés minden igényeknek meg fog felelni. Rimaszombát és Dobsina városokban a községi polgári leány, illetve állami polgári fiúiskolák számára 40, illetve 70 ezer forintnyi költséggel emelendő helyiségek felépítése tárgyában az intézkedések szintén folyamatban vannak, amennyiben az építési tervek már elkészítettek, elfogadtattak és a kiépítés jövő tavaszszal eszközöltetik.

Az összeírt tanköteleseknek pontos iskoláztatása tárgyában kibocsátott utasításnak ama reformot jelző pontja, melynek értelmében az iskolaszékek hatásköre a büntetési bírság kivétési jogának reájuk való ruházásával kibővített, az eddigi tapasztalat szerint helyes intézkedésnek bizonyult be.

Ez által ugyanis az iskolaszék is a tankötelezettség végrehajtásának helyes tényezőjévé vált. Működésében van a községi elöljáróságot a bírság végrehajtásában nagyobb mérvben ellenőrizni és a metááni késedelmes eljárás megszüntetése tárgyában az illetékes felettes hatóságoknak gyors közbelépését igénybe venni.

Nem hallgathatjuk el azonban ez alkalommal sem, hogy a tankötelezettségnek népünk szegénysége mellett nem csekély akadályát képezi a tandíj s újabb a 15 kros nyugdíjintézetek illeték fizetése.

A kisdédovás ügye már az 1891. évi XV-ik t. cz. életbe léptetése előtt is állandó érdeklődésünk tárgyát képezte. Ennek tulajdonítható, hogy a kisdédovási törvény megalkotásánál már 11 óvodát, 6 állandó és 42 nyári menhelyt talált, hogy az óvoda állításra a törvény által kötelezett városaink ilyenekkel már bírtak, állandó gyermekmenhely szervezésére csak két község kötelezendő és ezekben is az előmunkálatok már folyamatban vannak. Nyári gyermekmenhely szervezésére kötelezett 172 községből eddig 74 állított fel ily intézetet és a többinél a helyiség vagy még inkább a megfelelő vezető egyén hiánya hátráltatta felállítását.

Hazafias elismeréssel emlékezünk meg ez alkalommal a gömörmezei közművelődési egyesületről, mely 2 óvoda, 2 állandó és 4 nyári menhely fenntartása mellett a hozzáférhető községeket anyagilag és erkölcsileg készséggel támogatja ily intézetek létesítésében.

Tanító hiány miatt ezen félévben rövidebb-hosszabb ideig 19 iskola szünetelt, melynek oka községeink csekély népességében és szegénységében rejlik. Ugyanezen okra vezethető vissza a 74 nem képesített tanító-helyettes magas száma is, ezen bajt részben a felekezeti iskolák tervbe-vett állami segélyezése szüntetheti meg.

A közoktatásügyi kormányzat f. évi 43760. sz. a. kelt s a magyarul nem tudó s nem képesített tanítók alkalmaztatása ügyében kiadott rendeletéből folyólag örömmel jelenthetjük, hogy megyénkben oly tanító, ki magyarul nem tudna, nincs. Intézkedtünk egyúttal az iránt, hogy a megyében talált 74 nem okleveles tanító a folyó tanév végeig a szükséges képesítést hivatalvesztés terhe alatt szerezzék meg s hogy nem képesített tanítók ezentúl csak mint helyettesek legfeljebb félévre alkalmaztassanak oly esetben, midőn a pályázatilag kiírt állomásra képesített tanító általában nem jelentkezik. Ez alkalommal felhívtuk az illetékes egyházi hatóságokat, hogy saját hatáskörükben a magyar nyelv tanításának eredményesebbé tétele iránt főleg a magyar beszédgyakorlatnak fokozása, a tanító és tanuló közötti érintkezésben való állandósítása, az ének, torna és a szemléltetésen alapuló tárgyak magyar vezetése által intézkedjenek, egyúttal kötelezzék az illető iskolaszékeket, hogy a tanítók által kidolgozott részletes tananyag kimutatást minden tanév elején a kir. tanfelügyelőnek mutassák be. Az egyházmegyei főhatóságok a legnagyobb készséggel intézkedtek ezen ügyben s így bizton remélhető, hogy a nem képesített tanítók helyét képesített egyének váltják fel s ez által a tanítás sikere általában valamint különösen a magyar nyelvben tetemesen fokozódik.

Ennek előmozdítása céljából törvényhatóságunk ez évben is a Fáy Gusztáv-féle és a nemzeti alaptól összesen 434 frttal 30—134 frtnyi jutalmakkal 7 oly tanítót tüntetett ki, kik általános sikeres működésük mellett a magyar nyelvet is eredményesen tanítják, hogy tanítványaik képesek gondolataikat magyarul kifejezni mások magyar beszédét és írását megérteni.

A gömörmezei tanítók szakismeretei és tanítási gyakorlatának fokozására keletkezett 4 tanítóegylet e félévben tartotta rendes évi közgyűlését

Tiltott tankönyvek vagy taneszközök használatát nem észleltetett megyénkben.

A tanítói fizetés kiszolgáltatása tárgyában nem érkezett be panasz. Kir. tanfelügyelőnk ezen félévben 16 nap alatt 32 intézetet látogatott meg.

Szerkesztői üzenetek.

SZ. P. és Cs. Gy. urnaknak. Tudósításaitak köszönettel vettük, és kérjük, keressék fel gyakrabban közleményeikkel lapunkat, melyeknek mindig a legnagyobb készséggel adunk tét.

SZ. Ó urnak Budapest. A világvárossá induló székes főváros zaja, s a farsang örömei, ha időnkint el is nyomnák a komoly munkálkodásra való törekvést, ne szorítsák teljesen háttérbe a reánk való visszaemlékezést. Szives üdvözlét!

A lap tulajdonos megbízottja és felelős szerkesztő:
SZELESS ÖDÖN.

Főmunkatársak: PAPP LÁSZLÓ és CSERNAY DÁNIEL.

Piaczi árak.

Rimaszombatban 1894. január 8. tartott országos vásáron:

Tisztalabuza forint 6.30—6.50, rozs 5.30—5.50, árpa 5.80—6.—, zab 5.80—6.—, kukorica 5.50—5.60, krumpli 1.25—1.40, bab ———— mmázsánként. — Marhahús 52 kr., Borjúhús 52 kr. Sertéshús 48 kr. kilogrammonként

A rkapitányi hivatal,

Rozsnyón 1894. évi január 13-an tartott heti vásáron:

Tisztalabuza frt 5.20, rozs 3.40, árpa 3.60, zab 3.60, kukorica 3.50, bab 5.00, kása 6.90 hektoliterenként Sulyán Sándor, rkapitány.

Miskolezi új bor

fehér, seprős, literenkint 26 kr.,
ó-bor, fehér » 32 kr.
Egri vörös » 26 kr.
Hordó számra jutányosabb áron kaphatók

Neuman Márton

italmérőnél

U. p. Rimaszombat.

Cserencsényben.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS A

„Képes Családi Lapok“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap 1894. évfolyamára.

Megjelen minden vasárnap, díszes kiállításban, tetszetős borítékkal.

A „Képes Családi Lapok“ a legelterjedtebb, legdíszesebb s legolcsóbb képes hetilap, amely szívet s lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek.

A „Képes Családi Lapok“ a legmagasabb irodalmi színvonalú lap, mely körül nemzeti irodalmunknak előrangú írói és írónői tömörülnek: így az 1894. évi első szám következő íróktól hoz közlemények: Jókai Mór: „Hogy is volt az a dolog?“ (Beszély). Beniczky Bajza Lenke: „A sors koczkája“ (Regény). Tölgyesi Mihály: „A gyémánt gyűrű“ (Humoreszk). P. Csorba Ákos: „A Borsporus partján“ (Rajz). Stiller tanár: „A füzéről“ (Orvosi cikk) stb. stb. Közleményeket irtak e számba: Komócsy közelet, Varsányi Gyula, Feleký Sándor dr. A regénymel-életet Lauka Gusztáv irta, czime: „Pásztorútz és lidérezfény“. — A képek az újév alkalmából valók, s igen Jáláló rajzok. Ami különös érdeket kölcsönöz e számnak az, hogy az abban megjelenő közlemények íróinak arcképeit, s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok“ évenként, a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok“ két hetenként megjelenő melléklapja, a „Hölgyek Lapja“ háztartási és divatrészszel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlap tartását.

A „Képes Családi Lapok“ a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenként, több önálló, eredeti, beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dacára, a „Képes Családi Lapok“-nak a „Hölgyek Lapja“ című divatlapjal és Regénymelléklettel együtt, előfizetési ára csak egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénz e lap kiadóhivatalához: Budapest, Nagykorona-utca 20 szám küldendő, mely kívánatra mutatványszámokat bárkinek küld, ha ez iránt levelező-lapon megkeresztetik.

Aki az egész évre szóló 6 frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal egész évre beküld, annak 4 regényt, — aki félévi 3 frt előfizetési összeget és 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjat küld be, annak 2 regényt, s aki 1 frt 50 kr. negyedévi előfizetési díjat s 20 kr. csomagolási és postadíjat egyszerre küld be, egy eredeti regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhiv. Budapest, Nagykorona-utca 20.

Farsangi és báli czikkek.

1894.

BÁLI TUDÓSÍTÁS.

1894.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a

farsangi és báli idényre

raktáramat **báli czikkekkal** igen dusan, legújabb divatu czikkekkal szereltem fel, ugymint:

Báli belépők,
Báli legyezők,
Báli keztyűk,
Báli fejdíszek.

Báli virágok.
Báli virág garnitúrák,
Báli haj-ékek.
Báli cipők és harisnyák,

Férfi báli ingek,
Férfi báli nyakkendők,
Férfi báli keztyűk,
Chapo-Claquok és Czilinderek,
Férfi báli egész és félcipők.

Egyleteknek, testületeknek jelvények vagy tombola-tárgyak **igen jutányos áron** szolgáltatnak.

Rimaszombat, 1894. január 9-én.

Teljes tisztelettel

Löfkovics Lipót.

Báli és farsangi czikkek.